

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | Ptas. |
|---------------------------|-------|
| Avila, un mes..... | 1 25 |
| Fuera, trimestre..... | 4 » |
| Extranjero, semestre..... | 15 » |
| Número suelto..... | 5 » |

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
Administración: Tomás Pérez 14.
Teléfono núm. 111
No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

| | Ptas. |
|--------------------------------------------------------------------------------------------|-------|
| En primera plana, línea..... | » 30 |
| Entre noticias, id..... | » 25 |
| En tercera plana, id..... | » 10 |
| En cuarta plana y comunicados, precio convencional. | |
| Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas. | |
| Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto. | |

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica.

CON CENSURA ECLESIASTICA

HAY QUE PENSAR EN SERIO

XV

De la iglesia cristiana, maestra sublime que enseña á los pueblos de todos los tiempos el camino de la verdadera dicha, tomaron saludable savia los legítimos progreso y civilización y esa misma savia, perpétuamente copiosa y nutritiva, les ofrece, sin tregua ni descanso, en su doctrina siempre inmutable y siempre bienhechora. Por que esa doctrina sin igual y siempre igual es la sociología más perfecta que puede auhelar el hombre toda vez que es la única que garantiza cumplidamente cuantos derechos y organismos componen la sociedad. Es á la vez una religión, y la religión verdadera, por ser la única que con la sencillez de su moral excelsa, fácil de cumplir, y la permanencia y brillo de sus dogmas, faros de sentimiento y la razón, endulza el dolor y la amargura, eternos monarcas de este mundo, y resuelve satisfactoriamente los problemas trascendentales de la humanidad y de la vida, á saber: del origen y destino del hombre; de su imperfección nativa: de los seguros recursos para perfeccionarse; y hasta del medio eficaz para ser venturoso en su destierro.

He aquí la causa por la cual, en medio de tantos trastornos y conmociones como han ocurrido en la sociedad humana, solo el Cristianismo, que no vino á perturbar la Ley, sino á cumplirla es el que permanece fijo é inmovible, y siempre constituido en centro del mundo moral, confirmando á los cuatro vientos del globo que las trepidaciones y tremendas sacudidas que aparecen y desaparecen, dejando vacilantes las naciones; que las luchas y huracanes revolucionarios que se desatan y aquietan, sembrando horror y espanto, se producen necesariamente cuando los pueblos desorientados se desvían de ese centro regulador, fiel observante de la Ley... Y que después de millares de novedades y desórdenes y tras copiosos regueros de sangre y de miseria, solo queda en pie lo realmente verdadero y sólido de la civilización, lo que la sociedad, por instinto natural de conservación, ha menester para durar: las inescusables reglas, máximas en fin, de que Jesucristo ha hecho dogmas... Ahora mismo, en nuestra propia casa, lo hallamos comprobado con ejemplos bien sencillos.

En este vivir de nuestros días, siempre agitados é indecisos; en esta mezcla singular y contradictoria de lo bueno con lo malo; en este tejer y destejer al día, sin firmeza ni constancia en nada; en este montón de apasionamientos nunca oídos, y de problemas imposibles; en este prurito sistemático de dudar y descristianizarse, ¿qué es lo que sucede?... Pues que la boca reniega, al parecer, del Cristianismo, y la mirada, desengañada y suplicante se vuelve á lo que manda el Cristianismo.

El estableció el descanso dominical como la ley de origen divino y ahora, tras largas discusiones, lo implantan como novedad los modernos reventores, á pretexto de progreso... El rechazó siempre el matrimonio entre parientes y allegados, y hoy la ciencia modernista exige los cruces de sangre de distintas familias, como remedio preciso para dar vigor á los individuos y á las razas... El clamó constantemente contra la usura, y ved á los

economistas del día combatiéndola enérgicamente, como cáncer roedor y mortífero de los pueblos civilizados... Él lanzó anatemas severos contra el duelo, y recientemente, como si fuera adelanto suyo, los políticos progresistas acuerdan arrancar esa brutalidad del seno de las costumbres públicas... ¡qué más!: en los tiempos presentes de ideal supremo del modernismo, que es la paz universal, pre-ocupa á las naciones y las mantiene perpetuamente en pié de guerra; es para ellas un fantasma que se evapora entre las manos, y, sin embargo, siempre fué una realidad obtenida por el cristianismo.

Viaje de instrucción de los alumnos de Administración militar

Los alumnos del tercer año de estudios de la Academia de Administración militar han realizado durante la última decena del mes de Abril, un viaje de instrucción por las plazas de Barcelona y Zaragoza, con el fin de completar su educación industrial, en el variado campo que corresponde á la misión de su cuerpo.

Las circunstancias han impuesto límites de tiempo demasiado reducidos para apreciar el desarrollo de tantas industrias de aplicación muy directa á los servicios administrativos del ejército, pero el buen espíritu de los alumnos, guiado por sus profesores, hará provechosa una expedición en la que, robando al descanso muchas horas, no ha quedado por examinar ningún establecimiento modelo de los muchos que la región catalana presenta, sorprendiendo de día en día con su cultura y progreso en todos los órdenes de la vida de un pueblo elegido.

El viaje de instrucción ha prestado una atención preferente al estudio de la fábrica de harinas de los señores Gallarda y Compañía establecimiento montado con aparatos Robison, de último modelo, de moliitura Austro-húngara, de cilindros y maquinaria perfeccionada en las fases de limpia de trigos y cernido de harinas. Igualmente han sido recorridos los vastos talleres de construcción de automóviles de la Compañía «Hispano Suiza», actualmente en periodo de reformas para instalar la fabricación de tractores mecánicos; y los de construcción de material móvil de ferrocarriles que el Sr. Girón tiene establecidos en Pueblo Nuevo. Son de admirar en ambas fábricas las máquinas útiles para la ejecución de las múltiples operaciones que reclama el complicado mecanismo de los carruajes y motores, y las felices reformas que los ingenieros directores han introducido en la disposición de los chasis automóviles y mecanismos diferenciales, así como en los dinamómetros que aprecian con exactitud rigurosa la potencia de las máquinas sin que las resistencias pasivas introduzcan errores en el cálculo.

El servicio de lavado mecánico y desinfección de ropas ha sido estudiado en su más moderna aplicación dentro del Hospital Clínico de Barcelona, suntuosa instalación que rodea al edificio de la Facultad de Medicina, y que sirve á ésta de escuela práctica. La obsequiosa atención del personal médico que acompañó á los alumnos de la Academia en su visita, no se limitó solamente al objeto de su estudio, sino que alcanzó á todas las notables clases y salas de operaciones, gabinetes de ensayos, secciones de hidroterapia, electro-terapia, fototerapia, oftalmología, masaje eléctrico, radiografía, vivisección y la conservación de cadáveres por refrigeración de las cámaras.

La industria militar relacionada con el vestuario del ejército tiene en Barcelona ancho campo de estudio. La fabricación

mecánica del calzado y sobre todo, los establecimientos de hilados y tegidos de toda clase de fibras textiles, facilitan la labor de un estudio práctico imposible de apreciar en ninguna región de España que no cuente con los elementos de riqueza que Cataluña atesora en este importante ramo de la actividad fabril. Llama la atención, como establecimientos más productores de hilados y tegidos de algodón titulada «La España Industrial», en Barcelona, y la de hilados y tegidos de lana de D. Alfonso Sala, en Tarrasa. Ambas han sido minuciosamente estudiadas por los alumnos de Administración Militar y la amabilidad de los Directores les ha permitido completar sus estudios teóricos, con la práctica de las operaciones sucesivas y ordenadas dentro de una industria de maquinaria tan complicada.

Desgraciadamente, Cataluña sufre en estos momentos una crisis grave en la industria textil, de tan vital interés, para la riqueza del país, pero el trastorno no pasará de ser accidental, y dentro de breve plazo acometerá briosamente la competencia con los elementos de educación y de adelanto que prepara la Universidad Industrial. Después de recorrido este notable Centro de instrucción, de creación muy reciente, y que cuenta con más de 700 alumnos, después de informados del método educativo, de los procedimientos de enseñanza y del amor con que los particulares, las corporaciones regionales y las sociedades industriales catalanas acuden con auxilios metálicos á la creación de aquellos gabinetes dotados de los elementos más valiosos y modernos, viendo la fé y el entusiasmo con que los fabricantes prestan sus primeras materias y para que los talleres de la Universidad sirvan de enseñanza práctica y sus alumnos alcancen la sólida instrucción que reclama la concurrencia en el movimiento vertiginoso del progreso industrial, produce dulce impresión y consoladora esperanza de una regeneración patria, fundada en el trabajo y con la mirada puesta siempre en un mañana claro y radiante, que guía hacia el progreso por un camino franco y desembarazado.

Con un elemento industrial cuenta Barcelona que bastaría para dar á tan hermosa ciudad patente de primera clase, y que por tal razón no podía menos de formar parte del programa del viaje de instrucción de la Academia de Administración militar. «La Maquinista Terrestre y Marítima». Hacer su elogio sería repetir lo que tantas veces se ha dicho de un centro bastante por sí solo para dar vida á una región; tratar de describirle es punto menos que imposible. Tan varia es la construcción á que se dedica, tan colosales su emplazamiento y maquinaria, tan grande la afluencia que España y el extranjero, prestan á la vida de este gigante de la industria, que, á semejanza de lo que hemos dicho de la Universidad Industrial de Tarrasa, y aunque en distinto orden de manifestaciones industriales, enorgullece ver que la nación puede competir con esas grandes masas fabriles que Alemania, Inglaterra y Bélgica presentan como asombro del esfuerzo realizado por el hombre en su lucha con los problemas de la mecánica.

No es solo la industria el factor que da vida á Cataluña, el comercio integrándose con aquella, como no puede menos de suceder, constituyen juntas la fuente de gran riqueza que palpita, que es latente en todas las manifestaciones de la gran ciudad que, como si fuese el corazón de aquella comarca y gorosa, recibe y distribuye por su puerto todos los elementos de vida y de adelanto.

No es el movimiento activo de sus embarcaciones lo que á la Academia de Administración militar había de llamarla

la atención, porque al fin tal actividad se refleja en todas las manifestaciones del interior, pero si ha sido objeto preferente de su estudio, la admirable organización de los almacenes del comercio, el régimen de conservación de los productos, el medio de realizar las transacciones, copiado del procedimiento de los Docks ingleses, y el aspecto técnico-industrial, que esa organización ha tomado, abandonando el sistema comercial puro, que tan ruinosos resultados venía dando por falta de competencia científica en el personal que lo tenía á su cargo, más atento siempre al aspecto mercantil que al técnico de la infinita variedad de productos allí almacenados.

Todas las fábricas y organismos citados, y alguna otra más de la industria privada, han sido visitadas por la comisión de la Academia de Administración Militar que en todas partes ha encontrado grandes facilidades y atenciones para cumplir su misión, gracias por una parte al carácter abierto y expansivo del país cuando trata de mostrar lo que tiene de grande, de culto y de hermoso; debido por otro lado á la misión que la Administración militar realiza dentro del Ejército, misión que la acerca y pone en relación con los centros productores; y en atención, sobre todo, al prestigio y condiciones del Excelentísimo Sr. Intendente Militar de Cataluña D. Adolfo Pascual, que ha facilitado notablemente la misión educadora de la Academia, poniendo á su servicio las grandes simpatías con que cuenta en Barcelona y la autoridad que le presta el elevado y difícil puesto que desempeña.

Teniendo á su cargo el Cuerpo de Administración militar una rama muy importante de la industria del Ejército, ha hecho figurar en su programa de viaje de instrucción de los alumnos y ha realizado en Barcelona y Madrid la visita á los Parques de suministros militares de ambas plazas y al Establecimiento Central de los servicios administrativos instalado en la última. No es menester encarecer la importancia que tales centros tienen y lo perfecto de su organización y funcionamiento, siendo los modelos elegidos entre los de España por lo moderno de sus elementos de fabricación y por la cifra á que alcanza el suministro á las guarniciones más numerosas de nuestro efectivo armado. Tampoco es preciso demostrar el efecto útil que para los alumnos se ha obtenido en tales establecimientos, pues constituyendo industrias propias del servicio de la corporación, han podido apreciar la práctica de una de las asignaturas más característica del plan de estudios de su carrera, y precisamente en Centros donde se rinde culto riguroso y científico á la ejecución de servicio tan importante.

Zaragoza ha contribuido á aumentar la cultura técnica de los alumnos en el ramo de subsistencias, con el matadero municipal, modelo de su clase, y, sobre todo, con la fábrica militar de harinas, primer centro de este género que ha sufrido la transformación en fábrica de subsistencias militares. Además de dedicarse tan notable establecimiento á la producción de harinas que surten de primeras materias á la mayor parte de los Parques militares de suministro de España, se ha implantado la fabricación de la galleta de pienso para el ganado, que tantos problemas resuelve para el racionamiento en campaña, y que con tanto aplauso ha recibido el ejército en los ensayos hechos en guarnición y maniobras. Pródúcese también la elaboración de los «compromidos de café», y actualmente tiene en estudio la formación de «raciones prensadas de legumbres» con lo que se conseguirá dar un gran paso en la complicada é interesantísima cuestión del suministro de alimentos en campaña, cada vez más

difícil de resolver por la gran movilidad de las tropas y el número crecido de los contingentes en armas. El Director de la fábrica militar de Zaragoza, Comisario de Guerra D. Carlos Fridich, ha realizado tras algunos años de felices estudios, una labor digna del mayor encomio, secundado por jefes y oficiales que han dedicado toda su actividad á la solución de cuestión de vital interés para el ejército.

Todo eso ha comprendido el viaje de instrucción que este año han realizado los alumnos del tercer curso de la Academia de Administración militar. Corto ha sido el plazo para labor tan extensa, pero volvemos á decir que el buen espíritu ha sufrido la deficiencia, y que el efecto es provechoso para los que en breve plazo van á concluir su carrera, empezando, al terminarla, nuevos trabajos que les hagan dignos de figurar al lado de jefes y compañeros que con su actividad y competencia demuestran que el estudio no puede abandonarse un solo momento si las colectividades han de progresar sin romper la armonía con los demás organismos que les acompañan en la vida nacional. El ejército necesita conocer todas las ramas de la cultura social del medio en que vive, porque el problema de la guerra no se resuelve ya hoy con el esfuerzo y el valor personal únicamente; el fin de lo decisivo de la victoria es una ecuación en la que entran muchos y complicados términos, y por eso el ejército toma de la nación la fuerza de su ciencia y la devuelve á la nación convertida en garantía de paz y de progreso.

LA SEMANA EN BOLSA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Habíamos cerrado la anterior reseña bursátil bajo la impresión de las dificultades producidas en el mercado catalán. Afortunadamente no tenemos que lamentar nuevas quiebras en Barcelona. El Banco de España, acudiendo en auxilio de aquella plaza, ha prestado un buen servicio cuyos efectos se dejan sentir en la Bolsa de Madrid desde el martes con la mejora de los dobles del Interior que desde 30 céntimos quedan reducidas á 22.

En los días sucesivos la Bolsa Barcelonesa ha acentuado favorablemente su situación acortando las dobles hasta reducirlas á la par en Interior, á 0'35 Nortes y á 0'45 Aliantes.

La liquidación de fin de Abril se verifica tranquilamente y con buenos cambios en Madrid, pero el negocio queda limitado á los corros del Interior, como si los demás valores no merecieran la estimación del público. Por contra las noticias recibidas de París son poco satisfactorias, acusando extraordinaria flojedad en los cambios que debe ser causa de una liquidación laboriosa.

El periodo semanal objeto de esta revista quedó cerrado el viernes primero de Mayo por ser día festivo el sábado. Desde luego se advierte el mal efecto que en la opinión pública ha producido la lectura de los Presupuestos presentados á las Cortes por el ministro de Hacienda para el año de 1909. Veinte millones de pesetas requieren de aumento los gastos de Guerra y Marina. Entré los cálculos convencionales y arbitrarios que sirven de base al proyecto, se descubre la fatal consecuencia de un déficit inevitable. Por esta razón aun cuando los fondos públicos se mantienen firmes, otros valores como los tabacos y el Banco empiezan á señalar los desastres de la actual política económica.

El Interior á fin de mes oscila entre 83'10 y 83'17 cierre total.

El Contado cierra en partida con mucha demanda, al cambio de 82'95.

Los Títulos pequeños, quedan á 84'20.

La cotización del próximo cerró el día 30 con r porte de 32 céntimos al cambio de 83'22.

El Amortizable influido por el ambiente general, desciende desde 101'90 á 101'75, pero logra reponerse cerrando cotizado al primero de estos cambios.

El Banco de España, poco animado, se publica á 459.

El Hipotecario cierra á 226, sin mejora notable.

El Hispano-Americano avanza medio punto y vuelve á quedar en el de partida, al cambio de 148.

El Castilla oscila entre 89 y 90.

El Río de la Plata cierra á 407 pesetas.

El Español de Crédito, muy desanimado, como la generalidad de los valores industriales, se cotiza algunos días á 116.

Los Tabacos, fuertemente impresionados por el proyecto de Presupuestos, bajan bruscamente desde 414 á 398 y á última hora empiezan á reponerse, cerrando á 400.

Los Altos Hornos han mejorado después de haberse repartido el dividendo, con avance de un entero al cambio de 270.

La suscripción de obligaciones del Tesoro abierta el 1.º de Mayo alcanza la cifra de 17 millones.

Los demás valores cotizables ofrecen poco negocio.

El corro de los francos se mantiene firme después de la flojedad observada al principio de la semana, cerrando á 14'60.

Las libras oscilan entre 28'80 y 28'76.

En París el Exterior Español desciende desde 93'60 á 93'47 y cierra con dudosa tendencia á 93'50.

José M.ª de Arévalo.

BILLETES ECONÓMICOS

Romería de San Isidro

La Compañía de los ferrocarriles del Norte de España, ha dispuesto se expendan billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, para las fiestas del Santo Patrón de Madrid. Del cartel fijado en las esquinas, entresacamos los siguientes datos, por creer que podrán interesar á nuestros lectores.

Estos billetes económicos se expendrán desde el día 10 al 14 del actual pudiendo con ellos estar en la Corte, hasta el día 25; sus precios son 17'60 pesetas, en 1.ª clase, 13'20, en 2.ª ídem y 7'90, en 3.ª, pudiendo los viajeros de las dos primeras clases efectuar el viaje, á la ida y á la vuelta, en los trenes mixtos y correos, y los de 3.ª, en el tren mixto número 20, que sale de esta estación á las 12'20 de la noche, á la ida, llegando á Madrid á las 4'36 de la mañana, y á la vuelta en el mixto número 21, que sale de la Corte á las 7, llegando á Avila á las 12 de la mañana.

Conviene tener presente, que se considerará nulo todo billete que á la ida no vaya acompañado del correspondiente cupón de vuelta.

Más sobre los olivos de Mombeltrán

En nuestro número del día 22 del pasado Abril, describimos los caracteres correspondientes á la enfermedad que se había presentado en los olivos de aquella región, y que era ocasionada por un hongo perteneciente al grupo «Uredineos», familia «Demaciae», denominado «Cicloconium» «Oleaginum», indicando los medios más aceptables para su destrucción.

Hoy podemos ampliar aquella información, pues acabamos de recibir los apuntes del informe técnico, que acerca de otras hojas enviadas á Madrid para su examen, y que corresponden á diferentes olivares que las

anteriores examinadas, hemos recibido por el correo de hoy. Debemos hacer constar, que tanto las primeras hojas como las segundas que en los laboratorios de la corte han sido examinadas, se remitieron allí con este objeto, particularmente, y que nada tiene que ver por lo tanto esta información, con los estudios y trabajos, que referente á las enfermedades de los olivos de Mombeltrán, se han hecho en el terreno oficial.

Además del «Cicloconium Oleaginum», hay también otra enfermedad en aquellos, producida por la «Tinea» «Oleaella»; (L.) «Prays» «Oleaellus» (Standt); «Oecophora» «Oleaella» (Costa) «Tinea Ocella» (Fabricius); «Oruga minadora» (Bernad), conocida vulgarmente por Palomilla taladrilla ó tiña del olivo, y denominada «Core de capoll» por los habitantes de la Perla del Mediterráneo.

Es un insecto conocido desde los tiempos de Teophrasto y zoológicamente considerado es lepidóptero, microlepidóptero y falénido, con metamorfosis completas y cuatro generaciones. La 1.ª, roe el «pararenquima» de las hojas; la 2.ª, las yemas; la 3.ª, las flores, y la 4.ª, el fruto; no nos ocupamos de su biología, por no creerlo necesario para el estudio de la plaga.

El hu-vecillo es blanco, rodeado de pequeños tubérculos, siendo su diámetro de un cuarto de milímetro.

La oruga tiene diez y seis piés, su color es verde pálido con una estría de tinte amarillento, y su longitud, en completo desarrollo, alcanza siete milímetros. La crisálida es verdosa oscura con dos estrías morenas, y mide cinco milímetros. En las hojas, que la oruga enrosca con hilos finos y blanquecinos, (semejantes á los que produce la araña) es el refugio donde se convierte en ninfa. Ya mariposa tiene cuatro alas las anteriores ó superiores de coloración blanco ceniza con dos manchas negras y redondas, una en el centro y otra próxima al ángulo exterior y posterior; las inferiores ó posteriores, de coloración ceniza, terminadas en punta, están rayadas ó franjeadas con manchas pequeñas. Tiene cinco milímetros de largo por diez ú once de anchura con las alas extendidas.

En el mes de Febrero, aparecen las larvas sobre la página inferior de la hoja; construyen galerías inmediatamente, debajo de la epidermis para resguardarse del frío, produciendo una mancha parda y «transparente», que permite ver la oruga al trasluz, pasando á las yemas ó ramillos florales produce hipertrofias, que cubriendo ó abrazando la rama origina la asfixia, predisponiéndolas á la invasión de hongos microscópicos que producen su ennegrecimiento. Pasa á los frutos penetrando por su inserción con el pedúnculo, se interna en el hueso, roe su almendra, y á su salida al aire libre produce la caída del fruto.

Transcurridos veinte días de permanecer en el capullo aparece la mariposa, y realizada la cópula efectúa el desove en la página inferior de la hoja, efectuándose la avivación en la segunda ó tercera decena, de Febrero, según la temperatura.

Este insecto parásito prefiere las plantaciones en terrenos bajos y húmedos, y en los años lluviosos se extiende su acción destructora á las plantaciones elevadas en las lomas y de exposición al mediodía, las que están libres de invasión en años secos. Las variedades «Lechin», «Alumena» y otras análogas son preferidas por la tiña, siendo la más refractaria la «Piedra».

No se conoce medio eficaz alguno contra ella. Únicamente son adecuados para su extinción los que siguen: siembra de cebada entre líneas, aireación de los ramos por medio de la poda bien entendida, laboreo de los piés, para favorecer la evaporación de la humedad, corte y quema de hojas manchadas y ramos hipertrofiados.

También se recomienda la lechada

de cal, legía, petróleo y otras sustancias análogas, que no suelen dar resultados satisfactorios.

Como nuestros lectores ven, dos son las enfermedades existentes en los olivos de Mombeltrán; una es el «Cicloconium Oleaginum» (hongo) y la otra la Tiña (insecto) no siendo esta última el primer año en que aparece, por lo que constituye una enfermedad crónica de aquellos plantíos.

No nos extraña la existencia de ambas, por el exceso de humedad reinante desde el Otoño pasado, muy favorable al desarrollo de las mismas.

JUICIOS DE EXENCIONES

Pueblos que están citados, para la fecha que se indica, á fin de que los interesados concurren ante la Comisión mixta de reclutamiento y reemplazo.

Día 6 de Mayo.

Horcajada (La), Medinilla, Santa María de los Caballeros, Solana de Béjar, Tormellas, Tremedal, Umbrías, Zarza (La), Neila y San Bartolomé de Béjar.

Día 7

Cebreros y Adrada (La).

MEDINA DEL CAMPO

El Alcalde de esta histórica villa, deseando que el pueblo tomara parte en la conmemoración del Centenario de la Independencia Española, publicó un bando para que los vecinos durante el día colgaran los balcones y les iluminaran de noche.

En efecto, la mayor parte de los vecinos han atendido la invitación de la Alcaldía. El comercio también ha cerrado, resultando un día de fiesta. La banda municipal, amenizó el paseo que se formó en la plaza durante la noche.

Durante todo el día se han disparado bombas reales y cohetes. En la casa consistorial ha lucido una bonita iluminación. La bandera española ha ondeado en los edificios públicos.

El corresponsal.

El teléfono «Mix et Genest»

Como anticipamos ayer á nuestros lectores, y cumpliendo la promesa que consignamos, vamos á dar sucinta noticia del experimento que el domingo último tuvimos ocasión de presenciar, llevado á efecto con el aparato telefónico «Mix et Genest».

Las pruebas se verificaron entre las estaciones telegráficas de la capital y la de Arenas de San Pedro, distantes entre sí 80 kilómetros y, no obstante que el funcionamiento de los aparatos se hizo con el número de elementos absolutamente indispensable, las pruebas dieron un resultado completamente satisfactorio, demostrándose una vez más la pericia é ilustración del cuerpo de Telégrafos y muy especialmente del Jefe y oficiales de la estación de nuestra capital, pues el resultado que se apetecía y esperaba lograr el aparato «Mix et Genest» resultó un verdadero éxito al que contribuyó, por modo indudable, la acertada dirección de estas pruebas que han revestido carácter oficial, siendo Avila la primera capital en que se han efectuado por orden de la Dirección general de Comunicaciones al intento de emplear, en su día, los aparatos de dicho sistema en las redes telefónicas que han de instalarse entre las capitales de provincia y las cabezas de partido.

Y para terminar nuestra ligera información, diremos algo del aparato cuyo funcionamiento tuvimos la feliz casualidad de presenciar.

El teléfono «Mix et Genest», fundado en idéntico principio que los más generalmente conocidos, tiene, no obstante, con aquellos la diferencia esencial del sistema de llamada, ó aviso «para conferenciar, constituido en el «Mix et Genest» por un Zumbador vibrante que sustituye al timbre usual.

La corriente para el zumbador, se obtiene de un corto número de elementos de pila y circula por las bobinas de un electro imán colocado en línea, en circuito derivado. Este electro imán atrae una armadura que, con sus movimientos, interrumpe y restablece el circuito de la pila de una manera sucesiva lo mismo que un timbre de los que se utilizan ordinariamente, pero su momento de inercia es mucho más corto y, por consecuencia, las vibraciones más rápidas y suficientes para producir en la práctica una nota musical que permite, reduciéndola con intervalos, más ó menos largos, transformar la corriente de la estación transmisora en corrientes vibratorias capaces de producir, á su vez, en el teléfono de las estaciones transmisora y receptora, aquella nota musical haciendo los signos de una manera semejante á como los realiza el manipulador Morse, usado en telegrafía.

Las conexiones del aparato están hechas de tal modo, que puede emplearse un micrófono para hablar cuando sea necesario, actuando entonces la bobina del electro imán como bobina de inducción, bastando para esta aplicación del micrófono un contacto de conmutación que se establece por la presión de la mano sobre una llave instalada en el aparato.

El teléfono así, resulta de alta voz, oyéndose clara y distintamente en el recinto donde el aparato se halla, cuanto se transmite en voz natural desde la estación comunicante.

El resultado es sorprendente, y bajo el punto de vista práctico, inmejorable, pues además de las ventajas apuntadas, existe la de que permite comunicar por líneas en mal estado, no perdiendo con esto ninguna de las mencionadas.

Concluiremos haciendo presente nuestro reconocimiento al digno y celoso Director, Sr. Benitez, y oficiales Sres. Martín, Escolar y García á cuya ilustración y benevolencia debemos los datos adquiridos.

Diario Meteorológico y Astronómico.

Día 5 de Mayo.

| A las 9. | A las 15. |
|-------------------------|------------------|
| Barómetro=665,8 | Barómetro=666,8 |
| Temperatura=13,0 | Temperatura=16,0 |
| Cielo=Despejado | Cielo=Nuboso. |
| Viento=8 | Viento=80 |
| Temperatura máxima=18,0 | |
| Idem mínima=5,0 | |
| Idem media=11,5 | |
| Irradiación solar=58,0 | |

SOL

Salé á las 5 y 10.
Pasa por el meridiano á las 12, 11 y 21.
Se pone á las 19 y 14.

LUNA

Salé á las 8 y 43.
Pasa por el meridiano á las 16 y 25.
Se pone á las 0 y 0
Día 21.—Son en Géminis á las 11 y 58.
Día 8.—Cuarto creciente en Leo á las 11 y 23.
Día 16.—Luna llena en Escorpio á las 4 y 32.
Día 23.—Cuarto menguante en Piscis á las 0 y 17.
Día 30.—Luna nueva en Géminis á 3 y 15.

ASPECTO DEL CIELO

Constelaciones próximas al meridiano, á las 22 horas del día 15.
«Caniopea» y «Perseo».—Polar.—Cola del «Dragón».—Idem de la «Osa Mayor».—Los «Lebrel».—«Cabellera de Berenice».—El «Boyero» (Arturo).—La «Virgen» (la Espiga).—Cabeza del «Centáuro».

AVILA Y EL CENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA

La procesión cívica.—Descubrimiento de la lápida de la nueva Plaza de la Independencia.

La solemnidad patriótica de esta mañana resultó un acto hermoso, de sentido y verdadero patriotismo, al cual acudió en masa toda la población, distribuida entre las filas de la nutrida comitiva presenciando su paso, agolpándose en número inencontrable en la amplia plaza á que hoy se puso el nombre glorioso, síntesis de la página sublime escrita por la Na-

ción en la heroica jornada del año 1808.

A la hora anunciada, 11 de la mañana púsose en marcha la procesión cívica que partió de la casa consistorial por el orden siguiente:

Piquete de caballería, de la Guardia civil.

Alumnos del Instituto general y técnico, presidentes y asociaciones de la Buena Unión, Obreros panaderos, Maestros de construcción, Casino Abulense, Hijos del Trabajo, Obreros abañiles y carpinteros y Cruz Roja.

Escuela Normal, Inspector y Secretario de la Junta de instrucción.

Funcionarios públicos, Jefes y Oficiales retirados del Ejército y Prensa periódica.

Instituto provincial, Banco de España, Asociación de Misericordia y Monte de Piedad.

Ingenieros de Caminos, Montes y Agrónomo, Ordenes religiosas, Seminario Conciliar, Clero parroquial, Clero Catedral, Diputación, Alumnos de Administración Militar, Jefes y Oficiales en activo, Presidente de la Diputación, Director del Instituto, Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, Ayuntamiento y banda municipal.

Llegada la comitiva á la nueva Plaza de la Independencia, el Alcalde, Sr. La Puente, descubrió, á los acordes de la Marcha Real, la lápida colocada en el ángulo N. E. dando un viva España! que fué contestado entusiastamente por la multitud.

Seguidamente pronunció un discurso de tonos levantados y patrióticos, escuchado con profunda atención por la apiñada muchedumbre.

Comenzó su sentida oración, el señor La Puente enalteciendo en párrafos elocuentísimos los dos sentimientos de religión y patria, que fueron el alma de aquel levantamiento del pueblo español que logró dominar y abatir las hasta entonces invencibles águilas del coloso del siglo.

De modo inspiradísimo entonó un himno á la heroica epopeya de la Independencia, recordando la participación que en ella tuvo el pueblo Abulense, y parangonándola con la de la Reconquista llevada á término con la implantación en los muros de Granada la sacrosanta enseña de la Religión, unida á la gloriosa bandera de la patria que tremolaba en sus manos la egregia abulense Isabel la Católica.

Para los Mártires de la Lealtad tuvo frases setidísimas recordando, que, á las preces que ayer se elevaron al cielo desde nuestro hermoso templo Catedral, se unía hoy el homenaje del pueblo consagrando á la memoria de aquellos héroes, el recuerdo perdurable del acto que se realizaba.

En párrafos no menos elocuentes, ensalzó las glorias y proezas de nuestro Ejército; el patriotismo del clero, de la magistratura, y de todas las demás clases sociales, que integran y personifican el alma nacional, terminando por dar las gracias en nombre del Ayuntamiento que preside, á cuantos habían contribuido al mayor realce y esplendor de la solemnidad que se celebraba.

Repetidos vivas á la Patria, fueron el complemento de tan hermoso acto. Tanto la calle Ancha de San Francisco como la nueva Plaza de la Independencia, estaban engalanadas con colgaduras, escudos y gallardetes.

Durante la tarde, la banda municipal tocó en la nueva Plaza de la Independencia, viéndose este lugar sumamente concurrido y animado.

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 6.—Vista de dos causas instruidas: una por el Juzgado de Arenas, por hurto, contra Juliano del Cid; y otra por el de Cebreros, por lesiones, contra Candido Pozo. Abogados, Sres. Soriano y Baquero.

El sábado próximo publicaremos en la sección "Caricaturas Abulenses", la de un respetabilísimo abogado que ejerce distinguido cargo en la Curia eclesiástica.

NOTICIAS

Los Sres. Sucesores de A. Jiménez, han tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar del Carnet anunciador de su acreditada Casa de Banca. Impreso en magnífico papel couché, está exornado con muy buenos foto grabados de las diversas dependencias recientemente instaladas, con todo lujo y confort, por los Sres. Sucesores de A. Jiménez, quienes, con este trabajo, admirablemente impreso y confeccionado, acreditan una vez más el justo renombre de los grandes talleres de tipografía y encuadernación que en nuestra capital funcionan bajo aquella razón social. Agradecemos el obsequio.

Después de haber dejado sin efecto las órdenes que para ello se habían dado, ha vuelto a ser nombrado Inspector primero de Vigilancia de esta capital, D. Jesus Comerón, aspirante de la de Salamanca.

Ha salido para Madrid, el señor Contador de la Diputación provincial, nuestro querido amigo D. Eduardo Urbano Escobar.

Se anuncia en Roma la venta de dos nuevos cuadros muy apreciados en el mundo del arte.

Trátase de los famosos lienzos La Virgen y San Antonio de Pádua, obras de Rafael. El adquirente no es otro que el multimillonario filántropo Mr. Piorpont Morgan, que ha satisfecho por ambas obras la enorme suma de dos millones y medio de francos.

La Prefectura apostólica de Marruecos se hallaba desde su creación, en el siglo XIII, bajo la dirección de los franciscanos españoles.

A estos se han agregado, desde el comienzo de la guerra actual, algunos misioneros franceses.

Sastrería Herrero, véase 4.ª plana

Ha sido nombrado Fiel de Consumos interino, con destino al felato de Santo Tomás, D. Mariano Muñoz.

El domingo próximo ingresará en el Convento de Carmelitas Descalzas de las Madres, la hija de nuestro estimado amigo D. José Martín.

Acompañado de su distinguida familia, anoche llegó a esta ciudad, el ilustrado Oficial de Telégrafos destinado a esta Sección, nuestro estimado amigo D. Plácido Martín Arribas

Debido a la Procesión cívica que con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana, y de la que damos cuenta en otro lugar de este número, no hemos podido visitar como todos los días los centros oficiales, a causa de que los funcionarios de los mismos habían acudido a aquella.

Por eso no publicamos hoy esta información.

Léase anuncio 4.ª plana, M. Silva.

Ayer se celebró en Madrid el matrimonio de nuestro querido amigo don Emilio Luis Ferrari y la bellísima y distinguida señorita Carlota Fercal. Deseamos a los nuevos esposos todo género de felicidades.

Esta mañana a las nueve tuvo lugar en la Academia de Administración militar el sorteo de los aspirantes que han solicitado tomar parte en los exámenes de ingreso de la misma. Los exámenes empezarán el día 15 del corriente.

Se agradecerá a quien haya encontrado un sombrero hongo que se cayó el sábado último del tren mixto ascendente en el trayecto comprendido entre la estación y el sitio denominado "Fuente de la Rana, se sirva en traerle en esta redacción donde se le gratificará.

Acompañado de su distinguida señora, se encuentra en esta ciudad con objeto de pasar unos días al lado de su familia, D. Eugenio Benítez, hijo del señor Director de esta Sección Telegráfica.

Servicio postal y telegráfico de EL DIARIO DE AVILA

Edición para la provincia.

POR CORREO

DEL INTERIOR

Consejo de ministros. A las seis de la tarde se reunió el Consejo de ministros presidido por el jefe del Gobierno.

Según al salir del Consejo dijeron los ministros, habían despachado varios asuntos de puro trámite.

Sábese que además trataron de la votación definitiva en la alta Cámara del proyecto de represión del terrorismo, de la marcha del debate sobre el de Administración local, y de las fiestas del Centenario, congratulándose del éxito con que estas se han verificado, y del entusiasmo demostrado por el pueblo de Madrid, acclamando incesantemente a su Monarca.

La vida política

Hoy se ha advertido pequeña animación en la vida política; no ha sido aquella mucha, pero al fin se ha roto bastante el hielo de los días pasados.

Los círculos políticos se han vuelto a ver animados y con este motivo se han reanudado las conversaciones sobre asuntos de actualidad de la que cada uno saca el partido que puede para sus comentarios desfavorables ó no, según que sea amigo ó enemigo del Gobierno.

Las fiestas del Centenario. Continúa celebrándose con la animación de días anteriores las fiestas del Centenario de la Independencia.

En Mostoles se inauguró el monumento erigido en honor del héroe y patriota Alcalde D. Andrés Torrejón.

El acto resultó solemnisimo y brillante, asistiendo S. M., que fué objeto por parte de aquel pueblo, de delirantes ovaciones.

El director de "El País" encarcelado

Hoy ha sido encarcelado el director de El País, para que cumpla la condena de dos meses que le fué impuesta por un consejo de guerra en fecha reciente.

Fallecimientos. Ha fallecido el general Sr. López Cordón.

También ha fallecido el magistrado D. José Aguilera.

Barbaro suceso. En Daimiel un individuo, labrador, que se llamaba Agustín Fanegas, venía sufriendo una enfermedad crónica desde hace tiempo hoy ha puesto fin a su vida, rotando este suceso de unos caracteres bárbaros.

Agustín mató primeramente a su mujer y lo hizo a martillazos. Después se ahorcó.

Tan brutal escena fué presenciada por tres niñitos, hijos del matrimonio.

La impresión en dicho pueblo ha sido horrorosa.

DEL EXTRANJERO

Príncipe fallecido

Tokio 5. Ha fallecido el príncipe Jamashima, muy estimado en la Corte.

Llamamos la atención de quien corresponda, acerca del olor infecto que despiden las alcantarillas de la calle de San Millán, pues más que calle céntrica de una capital de provincia, aquello parece un pebetero de mal género.

Venta de casa en Avila

Se enajena la señalada con el número 19, sita en la calle de Vallespín (antes) Rua.

Del precio y condiciones informará Sr. Bayo, Reyes Católicos, 17, (salchichería)

Revolución sofocada

París 5.

Se tienen noticias de que el Gobierno peruano ha logrado sofocar la revolución iniciada.

Regreso de Eduardo VII

Londres 5.

Eduardo VII y la reina Alejandra con esperados esta tarde, a las seis, en la estación Victoria.

Al salir de Copenhague, Federico VIII les invitó reiteradamente a que vuelvan a Dinamarca en el próximo otoño.

TELEGRAMAS

Lápidas conmemorativas

Madrid 5 (14'05)

Esta mañana a presencia de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, se celebraron los actos de descubrir lápidas conmemorativas del primer Centenario de la Guerra de la Independencia, en los edificios de Caballerizas reales, Ministerio de la Gobernación, y plaza del 2 de Mayo.

Acompañaron a S. M. la Reina doña Cristina, los Infantes D. Carlos, Doña María Teresa y D. Fernando, el Gobierno y las Autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

El Gobierno y la prensa

Madrid 5 (14'30)

El Gobierno juzga injustificada la actitud en que se han colocado los Directores de los periódicos de esta Corte, con bastantes honrosas excepciones, adoptando el acuerdo de combatir por todos los medios que estén a su alcance el proyecto de ley de represión al anarquismo.

Dada la actitud en que se ha colocado esa parte de la prensa, decidida a todo trance a impedir que llegue a ser ley el citado proyecto, el Gobierno no mantendrá el mismo en toda su integridad, para que en breve sea un hecho la votación definitiva en ambas Cámaras, de la ley de represión del terrorismo.

Buenos propósitos

Madrid 5 (14'40)

Decidido el Gobierno del Sr. Maura, a no pasar por imposición alguna que pueda provenir de arbitrarios juicios, formados por la prensa al intento de extraviar la opinión de cuantos dan asenso a sus apreciaciones, abraza el propósito de castigar, haciendo uso de las vigentes disposiciones, a las publicaciones periódicas que traten de tergiversar los hechos en beneficio de la campaña que anuncian y se proponen proseguir con verdadero encono, contra el proyecto de ley de represión del terrorismo.

Lo que dice La Cierva

Madrid 5 (14'55)

El ministro de la Gobernación señor La Cierva, hablando hoy con los periodistas, ha manifestado, que es partidario de una amplia y absoluta libertad para la prensa; pero que, se propone limitarla en las noticias de carácter interior, por cuanto pueden afectar al fomento del terrorismo, y en cuanto a las noticias del exterior,

se ejercerá rigurosa censura de todas aquellas en que se tienda a desacreditar a España, cuya labor antipatriótica y ofensiva realicen consciente o inconscientemente no pocos diarios madrileños.

Periodista destituido

Madrid 5 (15'55)

Telegrafista de Bilbao, que el importante diario católico de aquella capital "La Gaceta del Norte", ha destituido al redactor que publicó en el mismo unas declaraciones que atribuyó al Sr. Maura.

Información desmentida

Madrid 5 (15'90)

La prensa de Bilbao, desmiente hoy de un modo categórico la noticia propagada por la mayor parte de los diarios liberales madrileños, que aseguraron ayer habían sido perturbadas por los elementos carlistas, las fiestas celebradas por los republicanos en conmemoración del Sitio de la heroica villa.

De Marruecos

Madrid 5 (16'50)

Telegrafista de Tánger que la mañana afecta al legítimo Sultán de Marruecos que ayer desembarcó en Rabat conducida por el buque de guerra español "Numancia", apodórose esta mañana de Saffi, desalojando de esta ciudad a los insurrectos partidarios del Hafi.

Este, se asegura que se halla acampado en Mequinez.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY

Madrid 4 (17)

Table with columns: Precedente, Hoy. Rows include: Fondos públicos, Deuda perpetua interior, Deuda Amortizable, Acciones, Banco de España, etc.

SECCION MERCANTIL

Avila - 5 Mayo.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

- Trigo, de 48 a 48 1/2 rs. fanega. Centeno, de 34 a 34 1/2. Cebada, de 29 a 30. Algarrobas, de 37 a 38. Marina de 1.ª S. a 17 rs. arroba. Idem de 1.ª P. a 16 id. id. Salvados. - Tercera baja a 26 reales fanega. Idem de 1.ª a 19 id. id. Comidilla a 16 id. Salvadillo a 11 id. Triguillo a 16 id. Polvos a 7 id.

Máquinas de escribir BLICKENSERFER

Antes DACTYLE

ESCRITURA A LA VISTA Y DIRECTA

Número 7, pesetas 450; número 8, pesetas 800 al contado VENTAS A PLAZOS

Las más prácticas, rápidas, fuertes y ligeras. Peso 5 kilos. Garantizadas dos años. Seis caracteres de letra. Seis colores de tinta.



MAQUINAS DE CALCULAR "DACTYLE" CINTAS ESPECIALES PARA ESPAÑA DE TODAS LAS MARCAS ACCESORIOS PARA MAQUINAS DE ESCRIBIR EN GENERAL Concesionario exclusivo para España y Portugal. Carlos Gutiérrez, Pintor Sorolla 23 Se desean Agentes de responsabilidad.

EXPLORACION DE MADERAS. Pérez Martín y Arenal

Gran Fábrica de aserrío y almacenes de maderas en San Rafael (Segovia). Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 wagones.

Los pedidos se dirigirán a las oficinas de la Sociedad - Paseo del General Martínez Campos, núm. 5, Madrid.

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Medina del Campo.

Cotización de cereales en el mercado del 3 de Mayo de 1908. Trigo, entrada 700 fanegas, a 47 reales Centeno, 100 a 35 id. Cebada 400 de 28 a 29 id. Algarrobas 200 de 41 a 42. Tendencia del mercado sostenida. Temporal bueno. Han mejorado los sembrados.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 6.-Miércoles.

San Juan Ante-Portan-Latinan El Evangelista San Juan que después de la separación de los Apóstoles fué enviado a Epeyo, fundó esta Iglesia haciendo muchísimos prosélitos y estableciéndola con acuerdo de San Pedro como una de la más brillante de su época, coció contra sí los odios de Dominiciano, y le mandó azotar, y después poner en una caldera de aceite hirviendo, delante de la Puerta latina, lugar que se llama "Campaña de Roma. Pero Dios que les tenía reservado aun un ministerio en que había de ser muy útil a la Iglesia de Cristo, le salvó la vida, siendo el verte salir ileso, motivo de que se convirtieran muchos. Ha establecido la Iglesia esta fiesta para conmemorar este martirio del que no quiso Dios privar al amado discípulo de Cristo. Son además Santos Evodio O. Tiodoro O. y Mr. Benita V. y la traslación de San Mateo apóstol.

CULTOS

En la S. A. I. C. las Horas y Misa y por la tarde el coro.

En las Reparadoras comienza el triduo a la Santísima V. Titular. A las siete misa y Maitines. A las cinco Rosario sermón que predicará el P. Julio Vicente O. P. y luego triduo cánticos y Reserva.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de Belen en San Vicente ó en la Catedral (privilegiada.)

El oficio divino y Misa son de San Juan A. y C. con conmemoración de San Segundo, rito doble mayor y color encarnado.

ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES FINOS

LA PRECISA

Vallespín, 3. - Teléfono 105

Aceite, 13'50 pesetas arroba.

Idem, 0'55 medio litro.

Vino Vallespín, 4'50 arroba.

Idem id., 0'30 litro.

Del terreno, 3'50 arroba.

Idem id., 0'25 litro.

Antes de comprar visiten esta casa. Se sirve a domicilio y se facilitan catálogos.

Antirreumático Romero

Infalible en la curación del Reuma articular.

El autor de este maravilloso medicamento deja su elogio a la consideración del desgraciado paciente que tenga la suerte de usarle.

Venta en casa de su autor Ceferino Romero, Farmacéutico en Hoyocaseo.

AVILA - Tip. de Sucesores de A. Jiménez

SECCION DE ANUNCIOS

Establecimiento

EN AVILA

San Segundo, 13



Máquinas **SINGER Y WHEELER & WILSON** para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pidase el catálogo ilustrado que se da gratis.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España.



Establecimiento

EN AVILA

San Segundo, 13

MARMOLISTA

J. J. Perales.

Santa Ana 10, frente al convento

Lápidas, Panteones, Estatuas, Bajorelieves, Bustos, Cruces, Altares, Mostadores, Chimeneas, Escaleras, Muebles, etc. etc.

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manue López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clases con almohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijes para la cadena del reloj con sello, con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas.

Desconfiad de los sellos que no lleven a marca de esta casa.

Representante

De la acreditada casa de F. Carrasco etc. Hermano, de Jerez de la Frontera. Se envían muestras de vinos al que lo desee.

14, Tomás Pérez, 14, Imprenta, Avila

LA PREVISION ESPAÑOLA



COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Fundada en 1883.

Dirección General SEVILLA, Orfila, 9 Agencia General MADRID, Carmen, 25. Edificio de su propiedad.

DELEGADO EN AVILA

Francisco Mayoral CALLE DE LA MAGANA, 6

EL FENIX AGRICOLA

OCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS REUNIDOS

A COTIZACION FIJA

FUNDADA EN 1901

Conforme á las leyes vigentes, por escritura pública, inscrita en el Registro Mercantil.

DIRECCION GENERAL

Los Madrazo, 20, Madrid

Seguro de Incendios de Cosechas. Seguro de Pedrisco. Seguro de Vida é inutilización de Ganado.

Seguro de Robo de Ganado

Primera Sociedad que ha implantado en España el Seguro contra el Robo de Ganados.

Capitales asegurados hasta el 31 de Marzo, 27.303.392'33 pesetas.

Siniestros pagados hasta el 31 de Marzo 1908, pesetas, 386.287'09.

Para más informes, dirigirse á los Delegados en Avila D. José Tomé Fernández. (Hotel Inglés) y D. Abelardo García, S.n Segundo, 42.

MOTORES DE GAS POBRE—Ruston Proctor & Co. más perfectos y económicos

MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR de la Fábrica RUSTON PROCTOR & C.º Ld.

Maquinaria para Minas.—Bombas Centrifugas.—Bombas de pistón para motor, malacate y á brazo. Trilladoras Claytón.

Tuberías de hierro, goma y lona. Segadoras, Atadoras, Guadañadoras. Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Pisadoras etc.

Correas para transmisión. Instalaciones completas de Alumbrado eléctrico y calefacción, Fábricas de harinas, Molinos de aceite etc.

Motores eléctricos.—Turbinas.

NAVAS & C.º INGENIEROS CASA FUNDADA EN 1883

Calle del Marqués de Cubas (antes Turco), 5—Madrid

SEÑORAS USEN LA FAJA RAMON DE FINA—PORO—MEMBRANA

Con fecha 1.º de Octubre próximo escribe D. Cayetano Salgado, de la importantísima casa González y Salgado, de Vigo:

«Sr. D. Pedro Ramón.—Barcelona. «Muy señor mío: En su día llegó á mi poder la Faja hipogástrica-recoge vientres que usted me envió con fecha 27 Julio próximo pasado, y no he acusado recibo antes esperando los resultados. Hoy tengo el honor de manifestarle que los resultados son del todo satisfactorios é inmejorables, pues gracias á esta excelente Faja, mi señora, apesar de sus 35 años, del volumen de su vientre y de las molestias que sufría, han desaparecido éstas y se le ha reducido tanto el vientre, que al paso que va creo que pronto no representará más de 20 abrites. Lo que tengo el gusto de participarle para su satisfacción y tranquilidad.»

«Se repite affmo. s. s., q. b. s. m., Cayetano Salgado.» Gabinete ortopédico del especialista Ramón, para la curación radical de las hernias (quebraduras), abultamiento y descenso del vientre, dislocaciones de la matriz y la esterilidad.—CARMEN, 38, 1.º, BARCELONA. La casa Ramón envía gratis notable folleto; librito que todos, sanos y enfermos, deben solicitar y consultar.

AVISO: El ortopédico-especialista D. Pedro Ramón como en años anteriores, y para los pacientes de alcance intelectual bastante á comprender que la «socarronería de redentores», nacionales y extranjeros, si puede alucinar no ha podido, ni podrá nunca, equipararse á los éxitos de verdaderos adelantados á fuerza de estudio y trabajo logrados, pues que el acierto y la habilidad solo se patentizan con hechos notables que por su importancia y veracidad honorables pacientes y altas Corporaciones proclamen, se hallará en MADRID los días 14, 15 y 16 del corriente Mayo, y se recibirá de diez á una y cinco á siete en el «Hotel de Oriente», (Arenal, 4.)



LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios y EXPLOSIONES Á PRIMA FIJA

Capital, primas y reservas: 19.664.738 pesetas.

Representante en esta provincia

DON JUAN LLAMAS—Esteban Domingo, 7

La Compañía ha satisfecho por 6.861 siniestros, la importante cantidad de 10.392.492'35 pesetas.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA) Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciales é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre. Coche diario de Salamanca al Balneario.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 5 Enero, 2 Febrero, 2 y 30 Marzo, 27 Abril, 25 Mayo, 22 Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 22 Enero, 19 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 6 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba Méjico.

Servicio mensual á Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba, é Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Génova. Combinaciones con distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo, y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 directamente para Tánger Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo.

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, á viajantes del Comercio y por pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Agente en Avila—Jesus Garcinuño—Estrada, 13, principal. 1-4-8-11-13-16-19-22-25

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA

GRAN ZAPATERIA Y SOMBRERERIA MARCELIANO SILVA

Zendra a, 10. Precio fijo.—Avila.

Esta casa acaba de recibir de las fábricas más importantes, un hermoso surtido para las estaciones de primavera y verano tanto en el ramo de zapatería como en sombreros y gorras, siempre las últimas novedades. Especialidad en gorras de uniforme y sombreros de paja para caballeros y niños.

Abono de 3 por 100 al contado en billetes—Unión juntamente con otras cuatro casas de esta plaza.